

# 甲醛挥发高峰期来临,空调内易滋生虫螨

## 夏天来了,别忽视室内空气污染

### 可打88900000预约空气质量检测

□记者 俞晓蓉



炎热的夏天,有电风扇、空调的室内成了避暑的最佳场所。殊不知,如此舒适凉爽的环境,却暗藏着威胁身体健康的杀手。

甲醛、苯等有害气体、空调内的虫螨等都是夏季的健康杀手。8890特邀加盟商金华生环保科技有限公司负责人卢杭童说,这些问题都不容小觑。

### 夏季是甲醛挥发高峰期 最好重新检测室内空气质量

说到室内污染,就不得不提到甲醛。众所周知,甲醛、苯等挥发性有机化合物被广泛用在室内家装材料、木质家具中。

夏天是甲醛最猖狂的季节,因此要特别注意家中的甲醛含量。卢杭童介绍,甲醛含量与室内温度有较大关系。室温低的时候,甲醛会蛰伏在木制家具和地板内,但是在气温高、湿度大的情况下,甲醛等有害物质的释放量会逐渐增加。当室温每上升1℃,木制家具和地板等挥发的甲醛浓度就会增加12%-13%。

因此,很多家庭在冬季检测时甲醛含量不超标,但是到了夏季,同样的一套房子,甲醛含量竟会超标很多倍。卢杭童建议,夏天最好重新检测一次甲醛含量。

### 环保材料并不意味着无污染 应进行全面的检测

随着近几年健康环保意识的提高,人们对材料的安全性更加关注,E0级环保板材成为市民的新宠。

我家装修修的全是符合国家标准环保材料,可是装修完后为什么还是甲醛超标呢?近日,家住江南街道的张

先生入住新房前进行了空气检测,最终结果还是超标。

很多人以为全部选用环保材料,甲醛就不会超标。其实,这是一个误区。卢杭童解释,使用环保材料不一定没污染。环保材料本身并不是没有污染,而是指它们的有害物质在国家规定的标准之内。

因此,单独一块板材可能不会超标,但是多块板材叠加,检测结果就大大不同了。在张先生家中,卢杭童对一块板材做了检测,该板材的甲醛释放量为0.05毫克每立方米,符合0.1毫克每立方米以下的国家标准。而10张板材叠加释放的甲醛就达到了0.5毫克每立方米了。

板材越多,叠加起来的甲醛就越多。特别是夏天,因温度升高,甲醛含量更高。卢杭童说,一定要进行全面的专业检测。

### 虫螨滋生 空调卫生问题不可小视

除了无处不在的甲醛外,空调也是夏日室内里的另一藏污纳垢之处,因为空调是虫螨滋生的乐园。

空调内部阴暗潮湿的环境,正适合螨虫、霉菌、病毒等病菌生长繁殖。它们隐蔽在空调器内,不断通过循环气流进入室内空气中,弥散在房间的各个角落,容易使人患上流感、扁桃体炎、肺炎等。

减少空调内虫螨带来的影响,最好办法是注意清洁、保持干净通风的环境。因此,最好定期清洗空调机过滤器,保持在一年2-3次为好。而且,空调出风口等处也要做好除菌处理,这样就可以减少细菌的滋生。能用风扇最好不开空调,也可以空调与电扇交替使用,白天开空调两三个小时后,应开窗通风15~30分钟,更新室内空气。

## 弹簧断裂 卷帘门拉不动

137\*\*\*\*\*08姚先生来电:卷帘门卡住无法拉动,需要师傅上门维修。

见习记者吴航鑫报道:2日下午15时,家住城南路的姚先生拨通了88900000,想找一位维修卷帘门的师傅上门服务。

这扇卷帘门现在是既推不上去,也拉不下来,不知道是哪里出了问题。姚先生说,出现故障的是他家车库的一扇手动卷帘门,虽然已经有些年头,但平常用得还算顺畅。

因为车库里存放了不少杂物,爱干净的姚先生会定期对车库进行清理打扫。当天下午,姚先生像往常一样进入车库开始清理,结束后他准备拉下卷帘门上楼,当拉到离地40厘米左右的高度时,卷帘门突然被卡住了,动弹不得。

姚先生从不同角度用力拉动卷帘门,可是尝试了多次,都没用。室外气温很高,车库有些闷,可姚先生却不敢离开,他担心车库里存放的物品被人拿走。于是他赶紧联系了8890便民服务中心,加盟商张春友师傅接到派单后,很快就赶到了姚先生家。

张师傅详细检查后,很快找出了问题根源,是弹簧折断导致卷帘门无法下拉。

卷帘门的升降是靠弹簧实现的,如果弹簧断裂,卷帘门就不能用了。张师傅一边说一边取来梯子,拆开卷帘门后取出已经断裂的旧弹簧,然后将新弹簧装入卷帘门内。

卷帘门维修结束后,姚先生试着推拉了几下,发现卷帘门推拉十分顺畅。

打完电话不到一个小时,8890的师傅就上门修好了卷帘门,真是太方便了。姚先生说,服务结束后收到了张师傅开具的便民服务卡,让他对8890的服务更加放心。

## 进水阀过滤器老化断裂 卫生间 水漫金山

87\*\*\*\*05周先生来电:卫生间抽水马桶和水管连接的地方断开,需要水管工上门维修。

见习记者吴航鑫报道:周先生家住园丁新村,4日,因为漏水,他家的卫生间停用了一天,对他的生活造成了极大的不便。

抽水马桶后面一直在漏水,没办法,我只好关掉卫生间的水管阀门。周先生说,听见卫生间里传出的流水声,一开始他还以为自己粗心大意忘了关水龙头,跑到卫生间一看,地面上已经漫了一层

水,水龙头是关着的,而抽水马桶后面却不停地往外喷水。

周先生弯下腰查看,发现抽水马桶水箱下方和水管连接的部位已经断裂,于是他赶紧关掉卫生间的水管阀门,这才止住漏水。

这一整天,周先生不得不到厨房清洁、洗漱,这让他觉得十分不便。

第二天一早,周先生拨通了88900000。不到15分钟,8890加盟商彭易民师傅就赶到了周先生家中。

不是水管问题,而是抽水马桶进水阀的过滤

器断了。彭师傅判断,断裂应该是过滤器老化所致。由于过滤器安装的位置非常狭窄,操作起来十分不便,彭师傅花了不少时间,才成功拆下断裂的过滤器。

其实抽水马桶附近就有个三角阀,拧紧以后就能把水止住。彭师傅指着旁边的墙上的三角阀,告诉周先生,下次如果再遇到类似问题,不必将整个卫生间的水管阀门都关掉,以免影响一家人的正常用水。

半小时后维修结束,周先生重新拧开了水管阀门,发现原先漏水的位置已经滴水不漏了。